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Discipline: Statistiques 3 (Unité d’Enseignements Fondamentaux 1).
Titulaire du cours: M. Youcef ASKOURA.
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Examen de Statistique 3 (5009): session Janvier 2017

Exercice 1. (1 pts) (Répondre sans justifier)
1. Vrai ou Faux : par la linéarité de l’espérance : pour des variables aléatoires réelles quelconques
X et Y sur un même espace probabilisé, et les nombres réels ↵, �,

E(↵X + �Y ) = ↵E(X) + �E(Y )

2. Soit (⌦,C , P ) un espace probabilisé.
Vrai ou Faux : La loi de probabilité d’une variable aléatoire X : ⌦ ! IR est définie sur ⌦.

Exercice 2. (3 pts)
Soient A, B et C trois événements formant un système complet d’événements. On donne P (A) = 0.6
et P (C) = 0.25.
Soit R un événement tel que : P (A \R) = 0.25; P (B \R) = 0.15 et P (C \R) = 0.2.
1) Calculer P (R)
2) Calculer P (R/A)
3) Soit W un événement tel que P (W/A) = 0.5, P (W/B) = 0.4 et P (W/C) = 0.3.
Calculer P (B/W ).

Exercice. 3 (3pts)
Soit f : IR ! IR définie par

f(x) =

⇢
ln(x) si x 2 [1; e],
0 sinon.

1. Vérifier que f est une densité de probabilité.

Soit X une variable aléatoire ayant pour densité la fonction f précédente.

2. Donner la fonction de répartition de X.

3. Donner P (X 2 [ e2 ; e]).

4. On pose Y = 3X + 1. Donner la densité de Y .

Exercice. 4 (3pts)
On admet que le salaire des actifs en France est régi par la variable aléatoire X suivant la loi normale
d’espérance µ = 1900€ et d’écart-type � = 500€ (X ; N(1900, 500)).
1. Quelle est la probabilité qu’un français actif choisi au hasard gagne au moins 2100€?
2. Donner le salaire s vérifiant : 42,9% de français gagnent un salaire inférieur ou égal à s.
3. On pose Y = (X � 1900)2. Donner le nombre réel a vérifiant : P (Y  a) = 0, 95.
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TABLE3.   Fonction de répartition de la loi 

                   normale contrée réduite N(0,1)

Exemple : F (0,75)=0,7734

normale centrée  réduite N(0,1)
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Si p<0.5 rajouter un signe « - » : ex. u0,196=−0,856

Exemple : u0,662=0,4179

TABLE 4.       Fractiles de la loi normale 

                        centrée réduite N (0,1)



TABLE 5.                      Table de la loi χν
2 (ou de Pearson)
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